                                                   PROTOKÓŁ Nr XV/08

XV Sesji Rady Gminy Świekatowo  odbytej dnia 28 marca 2008 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od 13:00 do godz. 15:15.
I. W Sesji wzięli udział radni oraz zaproszeni wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie z zebrań wiejskich.

8. Funkcjonowanie służby zdrowia na terenie gminy.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ ustalenia kwot najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla celów ustalenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w gimnazjum i szkołach podstawowych nie będących nauczycielami,

b/ zatwierdzenia bilansu instytucji kultury Gminna Biblioteka Publiczna za 2007 rok,

c/ określenia stawki podatku od nieruchomości dla gruntów pozostałych pod drogami,

d/  zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11.Zakończenie.
Ad. 1

Obrady XV Sesji Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek, który stwierdził obecność 14 z 15 radnych, co stanowi quorum przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne decyzje.
Nieobecny radny Zbigniew Chaciński.

W tym miejscu Wójt Marek Topoliński, Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek  i Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska pogratulowali i wręczyli pamiątkowy grawerton p.p. Sławomirowi i Arturowi Burek za zdobycie Generalnego Mistrza Polski w Lotach Gołębi Dorosłych. Pan Sławomir Burek podziękował za docenienie jego osiągnięć. Podziękował także p. Stanisławowi Mrozińskiemu za artykuły w Biuletynie Informacyjnym Gminy Świekatowo. 
Ad. 2

Przewodniczący obrad  przedstawił porządek obrad. 

Zaproponował wykreślenie punktu 9 b/, dot. podjęcia uchwały w sprawie  zatwierdzenia bilansu instytucji kultury Gminna Biblioteka Publiczna za 2007 rok.

Skarbnik Gminy Danuta Pik poinformowała, że Urząd Skarbowy wymagał aby bilans instytucji kultury był przyjęty uchwałą przez organ, który tworzył instytucję kultury, ale po konsultacjach z Urzędem Skarbowym ustalono, że bilans instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007 r. można przyjąć zarządzeniem Wójta.
Następnie przewodniczący obrad zaproponował dopisanie do porządku dzisiejszej sesji punktu 9 d/ przyjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągnięcia zobowiązania finansowego.
Wójt wyjaśnił, że projekt tej uchwały jest to upoważnienie Wójta do zaciągnięcia zobowiązania w formie podpisania weksla lub gwarancji bankowej  celem zabezpieczenia realizacji umowy dotyczącej utworzenia dwóch ośrodków przedszkolnych w ramach Projektu „Przedszkole na wsi szansą na dobry rozwój dzieci”. Projekt będzie realizowany w partnerstwie z Fundacją „Edukacyjne Drogi Polek i Polaków”. 
Podjęcie tej uchwały pozwoli na realizację umowy w przypadku gdy Fundacja na w.wym. projekt pozyska środki finansowe. 
Następnie Rada Gminy w głosowaniu jawnym  głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 3

Do protokołu poprzedniej XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo uwag nie zgłoszono.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym, głosami: 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Interpelacji nie zgłoszono. 
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach między sesjami  /Informacja w załączeniu/.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek złożył informację o ważniejszych działaniach między sesjami /Informacja w załączeniu/.
Ad. 6

Interpelacji nie zgłoszono. 

Ad. 7

Sprawozdanie z zebrań wiejskich złożył Wójt Marek Topoliński                              /Sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.
Przewodniczący obrad podziękował sołtysom za przygotowanie zebrań wiejskich. Natomiast radnym za udział w zebraniach wiejskich.

Ad. 8

Przewodniczący obrad poprosił lekarza rodzinnego Mieczysława Stankiewicza o kilka zdań nt. zasad funkcjonowania Gabinetu Lekarza Rodzinnego w Świekatowie i podpisanej umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia.
Pan Mieczysław Stankiewicz lekarz specjalista medycyny ogólnej i medycyny rodzinnej przedstawił funkcjonowanie ochrony zdrowia w systemie polskim, a szczególnie u nas w gminie. Poinformował, że Gabinet Lekarza Rodzinnego w Świekatowie funkcjonuje od 11 lat na zasadach podpisanego kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia. System polega na finansowaniu usług przez NFZ, które wykonuje lekarz rodzinny i oparty jest na zapisach pacjentów korzystających z usług lekarza i od każdego pacjenta odprowadzana jest stawka miesięczna. Po godzinach pracy Gabinetu, w dni wolne i święta podpisana jest umowa z Firmą ze Świecia, która przyjmuje naszych mieszkańców. Narodowy Fundusz Zdrowia finansuje tylko podstawowe badania - które może zlecić lekarz rodzinny. Specjalistyczne badania wyższego stopnia opłacane są w innym systemie – na zasadzie opłaty za wizytę – lekarz specjalista może zaaplikować odpowiednie badania.
Skierowania do specjalistów wydawane są dla pacjentów wg potrzeb i bez ograniczeń.

Pan Stankiewicz ponadto dodał, że lekarz rodzinny nie jest zobowiązany aby organizować działalność stomatologiczną.

Radny Stanisław Mroziński zabierając głos stwierdził, że nie chcemy wnikać w prawną stronę funkcjonowania służby zdrowia, bo nie mamy na to wpływu. Rada Gminy może mieć wpływ na infrastrukturę budynku służby zdrowia. Podjęliśmy decyzję o rozbudowie budynku, w którym znajduje się ośrodek zdrowia. Radny zwrócił się z pytaniem do p. Stankiewicza czy mógłby spróbować sformułować szczegółowe techniczne założenia rozbudowy /poczekalnia dla chorych, zdrowych, gabinety lekarskie, pokój socjalny/ tak aby były one czytelne dla projektanta. 
Pan Stankiewicz uważa, że sytuacja ekonomiczna kraju zmienia się tak samo jak zmieniają się oczekiwania naszych mieszkańców, które należy wziąć pod uwagę. Ponadto  należy wziąć pod uwagę wymagania Sanepidu. Można skonsultować ten temat z innymi praktykami, lekarzami rodzinnymi. Uważa, że należy wyjść naprzeciw oczekiwaniom społeczeństwa i podejść do rozbudowy bazy, a następnie pozyskać lekarzy specjalistów, np. ginekologa na niezależnym kontrakcie.
Poza tym dodał, że w powiecie już większość ośrodków została rozbudowana.

Wójt stwierdził, że projektant uda się na konsultacje do lekarza rodzinnego.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że także fizjoterapia powinna znaleźć się na parterze.
Pan Mieczysław Stankiewicz stwierdził, że jeżeli jest zgoda Rady Gminy i po konsultacjach społecznych jest w stanie spotkać się z odpowiednimi osobami i porozmawiać o szczegółach rozbudowy. Jest to bowiem w interesie nas wszystkich.
Radny Stanisław Mroziński stwierdził, że po doświadczeniach z rozbudową OSP lepiej jest budować obiekt od podstaw. Przy rozbudowie starych budynków pojawia się szereg trudności. Rozważyć można byłoby też taką ewentualność, że podstawową działalność medyczną można byłoby przenieść do nowego obiektu, a w starym zostałby, np. gabinet stomatologiczny
Wójt stwierdził, że na parterze będą znajdować się wszystkie gabinety, na piętrze znajdować będzie się tylko mieszkanie, np. dla stomatologa.

Budowa ośrodka zdrowia w zupełnie nowym miejscu jest raczej nierealna.

Pan Mieczysław Stankiewicz zwrócił się z pytaniem kiedy zmierzymy się z tym wezwaniem.
Wójt poinformował, że w tym roku przygotowana zostanie dokumentacja. Natomiast trudno przewidzieć czas realizacji dalszego etapu rozbudowy ośrodka zdrowia. W Świekatowie służba zdrowia jest w 100% sprywatyzowana. Jest to bardzo kłopotliwe  z chwilą występowania o środki finansowe. W chwili obecnej o środki unijne mogą ubiegać się tylko jednostki państwowe. Albo będziemy inwestycję finansować z własnych środków, albo zmienią się przepisy prawa.
Ad. 9 a

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  ustalenia    

kwot najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla celów       ustalenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego    

pracowników zatrudnionych w gimnazjum i szkołach podstawowych nie  będących nauczycielami.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14

za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr

XV/75/08 w sprawie  ustalenia kwot najniższego wynagrodzenia oraz
wartości jednego punktu dla celów ustalenia tabeli miesięcznych stawek
wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w gimnazjum i
szkołach podstawowych nie  będących nauczycielami.

Ad. 9 b

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawki podatku od

nieruchomości dla gruntów pozostałych pod drogami.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14

za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr

XV/76/078 w sprawie określenia stawki podatku od nieruchomości dla

gruntów pozostałych pod drogami.

Ad. 9 c

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian

w budżecie gminy na 2008 rok.

Radny Stanisław Mroziński zwrócił się z pytaniem, wątpliwością dotyczącą

wpłaty na fundusz celowy dla jednostki terenowej policji. Policja otrzyma

4.000 zł, a zapisane w uchwale mamy 2.000 zł.

Wójt Marek Topoliński poinformował, że w ubr. policja nie wykorzystała

przyznanej kwoty 2.000 zł na paliwo.
Skarbnik  Gminy Danuta Pik dodała, że w ubr. 2.000 zł zostało
przeznaczone na inny cel. Kwota ta w ubr. nie została wykorzystana przez
policję ze względów proceduralnych. W chwili obecnej proponujemy w § 2 uchwały dokonać zwiększenia planu wydatków i podziału rezerwy ogólnej
o 2.000 zł z przeznaczeniem na wpłatę celową dla jednostki terenowej
policji – kwota 4.000 zł jest zapisana w załączniku nr 2 do uchwały.
Prowadzący obrady stwierdził, że w związku z tym, że pojawiła się mała

wątpliwość, dotycząca przeznaczenia środków dla policji wprowadza
autopoprawkę do uchwały, że przeznaczamy dla policji 4.000 zł, a nie 2.000

zł jak było ustalone wcześniej. Jednocześnie jest to propozycja najdalej idąca.
Zwrócił się z pytaniem kto jest za tym aby wesprzeć policję w kwocie 4.000

zł.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadzący obrady stwierdził, że radni
zdecydowaną większością głosów przychylili się do propozycji przeznaczenia dla Posterunku Policji w Bukowcu kwoty 4.000 zł  na zakup paliwa.
Radny Stanisław Mroziński zwrócił się z pytaniem do protokolanta jak został zanotowany wynik ostatniego głosowania.
Protokolant stwierdził, że poprawka przeszła większością głosów – tak stwierdził przewodniczący obrad i tak zostało zapisane.

Radny Stanisław Mroziński zapytał się, co to znaczy większością głosów? Zawsze było głosowane kto jest za, przeciw i kto się wstrzymał.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uznał to jako poprawkę formalną do projektu zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Po głosowaniu uznał, że poprawka przejdzie, ponieważ głosowało „za” większość radnych.
Radca prawny wyjaśnił, że uwaga do projektu uchwały była złożona w formie autopoprawki i nie musiała być głosowana. Głosowanie cząstkowe jest wymagane w przypadku poprawek zgłaszanych przez radnych. Działanie przewodniczącego można uznać jako działanie sondażowe.
Przewodniczący obrad podziękował radcy prawnemu za wyjaśnienie. Stwierdził, że nic się nie stanie jak przeprowadzi reasumpcję głosowania i każdy radny będzie mógł swoje stanowisko wyrazić.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i 2 wstrzymującymi się przyjęła wcześniej przedstawioną poprawkę do projektu omawianej uchwały. 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 wstrzymującym się przyjęła uchwałę nr XV/77/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
Przewodniczący obrad poinformował obecnych, że na 99% zaplanowana pożyczka w kwocie 400.000 zł na zakup samochodu bojowego dla straży zostanie zrealizowana, ponieważ na 95%-99% otrzymamy dotację w kwocie 150.000 zł  z ZG, a to był warunek skorzystania z pożyczki.
Ad. 9 d/

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie  upoważnienia Wójta do zaciągnięcia zobowiązania finansowego.

Wójt Marek Topoliński nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi w sprawie omawianego projektu uchwały  poinformował, że została podpisana wstępna umowa pomiędzy Fundacją a Gminą i mają  powstać dwa mini - przedszkola /15  osobowe/, czynne od poniedziałku do piątku, 3,5 godz. dziennie. Fundacja zatrudni jedną przedszkolankę, która będzie prowadziła te ośrodki na przemian przed i po południu.  Ośrodki mają powstać na bazie Szkoły Podstawowej w Tuszynach i na bazie byłej Szkoły w Zalesiu Królewskim. Jeżeli program przejdzie to na ten cel przeznaczonych będzie 3 mln zł na województwo. Z tych pieniędzy ma powstać ok. 90 mini-przedszkoli. Program ma funkcjonować do 2009 roku. W 2009 roku 6 - latki razem z 7 - latkami pójdą do szkoły i mini-przedszkola mają wyrównać szanse edukacyjne młodszych dzieci.
Radny Stanisław Mroziński zwrócił się z pytaniem czy urząd zrobił kalkulację osobową – oddziały mają być 15 osobowe. Jakie jest zainteresowanie taką formą opieki wśród mieszkańców. Czy była zrobiona taka analiza. 

Fundacje przyjmują szczytny cel aby coś zainicjować. Program zaczyna działać, a po pół roku pilotażowego programu przychodzi szara rzeczywistość i Rada Gminy zaczyna się martwić. Czy stać nas na utrzymanie mini-przedszkoli?
Najpierw zlikwidowaliśmy szkoły, potem wszystko ścieśniamy, brakuje pieniędzy na wszystko. Z czego to utrzymać: opiekunkę, pomieszczenie.
Na ten czas radny ma wątpliwości, za mało wiemy.
Wójt M. Topoliński stwierdził, że stara się wpisywać w programy ogólnokrajowe. Nie mamy wiedzy, co będzie dalej, ale na pewno nie będziemy mieli obowiązku tego kontynuować, jak nie będziemy mieli środków finansowych. Program Kapitał Ludzki będzie funkcjonował 6 lat i z tego programu będziemy starać się o następne pieniądze.
Radny Stanisław Mroziński zastanawiał się kto będzie finansował mini-przedszkola po zakończeniu programu pilotażowego – korzystający z przedszkoli czy podatnicy.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że budynki w Tuszynach i Zalesiu Królewskim i tak opalamy. Do Przedszkola w Świekatowie dopłacamy 150 tys. zł. Rodzice płacą bardzo małe czesne ok. 50 zł miesięcznie. W innych miejscowościach rodzice też wnioskują o możliwość skorzystania z takiej formy opieki nad dziećmi, wnioskują o wyrównywanie szans edukacyjnych wszędzie.

Radny Stanisław Mroziński zapytywał ile jest dzieci w Przedszkolu w Świekatowie? Czy stać nas na oddziały, liczące 10 osób. Mówimy tu głównie o kosztach utrzymania i pensji opiekunki. 
Radny Kazimierz Baumgart uważa, że nie można porównywać Przedszkola w Świekatowie z mini – przedszkolami, które mają powstać. W Świekatowie jest zupełnie inny standard /więcej godzin, stołówka/.
Prowadzący obrady stwierdził, że stowarzyszenia działają bezpłatnie na podstawie ustawy o pożytku publicznym. Natomiast fundacje mają swoje pieniądze, Zarząd, wydatki. W projekcie jest zapisane, że przez 1,5 roku 90% środków  przeznaczonych jest na płace. W chwili obecnej nie wiemy czy będzie odpowiednia ilość dzieci – prowadzone są sondaże. Mamy szansę na 15 miesięcy pozyskać środki na dany cel. Z chwilą jak stwierdzimy, że nie mamy środków na kontynuowanie przedsięwzięcia to je  przerywamy.
Czy chcemy dać tym dzieciom, które nie mogą uczęszczać do Przedszkola w Świekatowie, bo nie ma miejsc - szansę skorzystania z przedszkola. 
Radny Stanisław Mroziński stwierdził, że punkt czynny 3,5 godz. dziennie to nie przedszkole tylko świetlica dla najmłodszych. Radny poprosił wójta o przygotowanie szczegółowej informacji na temat tego projektu.
Wójt stwierdził, że można zaprosić prezesa Fundacji, która przygotowała ten projekt do zaprezentowania go radnym.

Po dyskusji w wyniku przeprowadzonego jawnego  głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i 2 wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XV/78/08 w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągnięcia zobowiązania finansowego.
Ad. 10

Radny Kazimierz Baumgart zapytywał w następujących sprawach:
- czy zostanie nawieziona szlaka na ulicę Kamienną,
- czy w projekcie budowy stadionu uwzględniono budowę kanalizacji na ulicy Sportowej, bo jak będziemy budować drogę dojazdową do stadionu to ta inwestycja powinna zostać uwzględniona aby później nie niszczyć wcześniej zbudowanej nawierzchni.
Wójt  stwierdził, że remont cząstkowy ulicy Kamiennej zostanie przeprowadzony wiosną, tak jak i innych dróg gminnych.
Jeżeli chodzi o kanalizację ulicy Sportowej to można zaplanować tę inwestycję w budżecie gminy na 2009 rok.

Radny Jerzy Zwiefka zwrócił się z pytaniem kto jest odpowiedzialny za pontony na plaży. Są one bardzo zniszczone i albo odpłyną, albo zatoną.
Wójt zabierając głos stwierdził, że jest pan, który dzierżawi plażę i utrzymanie pomostów wpisane jest w umowie. Niestety jesteśmy niezadowoleni z funkcjonowania plaży. Możemy wypowiedzieć umowę dzierżawy, ale czy znajdziemy nowego dzierżawcę? Zwrócimy uwagę dzierżawcy.

Radny Stanisław Mroziński uważa, ze wypowiedź wójta jest wymijająca. Nie dzierżawca odpowiada za stan techniczny pontonów. Jeżeli zagrażają bezpieczeństwu ludzi to wójt musi podjąć decyzję, co z nimi zrobić: naprawić czy złomować. Dzierżawca za nas tego nie zrobi.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że pomosty obskurnie wyglądają i jest to raczej negatywny wizerunek plaży.
Radna Jolanta Stec uważa, że jeżeli są zniszczone to należy je złomować.

Wójt zastanawiał się czy są techniczne możliwości aby je naprawić, gdyż są one nieszczelne.

Radny Benedykt Dubiella zapytywał kiedy zostanie nawieziony żużel na drogę do Zalesia Królewskiego.

Wójt odpowiedział, że w maju nastąpi kontynuacja budowy drogi żużlowej w Lubania- Lipiny i jak zostanie żużel to zostanie nawieziony na drogę w Zalesiu Królewskim.

Na tym zakończono posiedzenie XV Sesji Rady Gminy.

                                                          Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                  / Stefan Łysek /
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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